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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В умовах становлення та розвитку 

української держави, здійснення реформування економічних та суспільно-

культурних галузей життя особливої актуальності набуває проблема 

формування духовно-культурної особистості, здатної оберігати й 

примножувати цінності національної культури та громадянського 

суспільства. Однією з найважливіших складових духовно-культурного 

розвитку особистості людини, здійснення якої повинна забезпечувати 

держава, є естетичний розвиток, що передбачає здатність сприймати, 

відчувати, розуміти прекрасне в житті і в мистецтві, прагнення самому брати 

участь в перетворенні оточуючого світу за законами краси, розвиток творчих 

здібностей. Естетичний розвиток здійснюється у процесі навчання й 

виховання в сім’ї та закладах освіти. Виховання естетичних смаків, почуттів, 

потреб набуває особливої значущості саме в дошкільному віці, оскільки 

знання, вміння та навички, отримані в ранньому дитинстві, значним чином 

впливатимуть на подальший розвиток. Чуйність, сприйнятливість до краси в 

дитячі роки, – писав В. Сухомлинський, незрівнянно глибші, ніж у більш 

пізні періоди розвитку особистості, а потреба у прекрасному затверджує 

моральну красу, породжуючи непримиренність до всього вульгарного та 

потворного. Завдання й шляхи реалізації завдань естетичного розвитку 

дошкільників віку визначені Законом України «Про дошкільну освіту», 

Національною державною комплексною програмою з естетичного виховання, 

Базовим компонентом дошкільної освіти, проектом «Дошкілля», де особлива 

увага акцентується на необхідності організації цілеспрямованого 

ознайомлення дітей із різними видами мистецтва в контексті 

загальнолюдської та національної культури, а також включення їх у 

діяльність, пов’язану з ним. Найбільш близьким до життя і сприятливим для 

естетичного засвоєння дійсності, на наш погляд є театралізована діяльність.  
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Проблемі удосконалення змісту естетичного виховання дітей і молоді в 

сучасних закладах освіти, пошуку його нових нетрадиційних форм, методів і 

прийомів присвячено наукові дослідження та методичні розробки 

Л. Артемової, А. Богуш, Е. Бєлкіної, С. Колесникова, О. Кононко, 

Н. Лисенко, Л. Масол, Т. Науменко, В. Пабат, О. Рудницької, Л. Фесюкової, 

Г. Шевченко, А. Шевчук та ін.. Вплив театрального мистецтва на 

формування духовної культури особистості висвітлено 

в роботах Є. Вахтангова, І. Глікмана, Б. Захави, В. Немировича-Данченка, 

К. Станіславського та ін.; проблемі морального розвитку дітей засобами 

театру присвячені праці основоположників лялькового театру А. Брянцева, 

Є. Деммени, С. Образцова, музичного театру для дітей – Н. Сац. Позитивний 

вплив театралізованої діяльності на різні аспекти розвитку особистості 

доведено в численних дослідженнях, присвячених вивченню ігрової 

(Л. Артемова, Р. Жуковська та ін.), мовленнєвої (О. Аматьєва, А. Богуш, 

Г. Полозова, Л. Фесенко та ін.) діяльності, становленню емоційної сфери 

дошкільників (О. Кононко, Г. Кошелєва, Л. Стрелкова та ін.). Методичні 

аспекти організації музично-театралізованої діяльності дошкільників 

висвітлено у працях А. Богуш, Н. Ветлугіної, Н. Гавриш, Л. Макаренко, 

В. Сухомлинського, О. Половіної, В. Шацької, А. Шевчук та ін. 

Актуальність заявленої проблеми й великі потенційні можливості 

музично-театралізованої діяльності у її вирішенні зумовили вибір теми 

дослідження «Естетичний розвиток дошкільників у процесі музично-

театралізованої діяльності». 

Мета дослідження – виявити й описати психолого-педагогічні умови 

естетичного розвитку дошкільників у музично-театралізованій діяльності; 

розробити методичні рекомендації до їх впровадження на різних етапах 

дошкільного дитинства. 

Об’єкт дослідження – процес естетичного розвитку дітей дошкільного 

віку. 

http://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0
http://ua-referat.com/%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0
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Предмет – психолого-педагогічні умови естетичного розвитку 

дошкільників у музично-театралізованій діяльності. 

 

Завдання дослідження: 

– розкрити сутність поняття «естетичний розвиток дошкільників у 

музично-театралізованій діяльності», уточнити зміст понять 

«естетичний розвиток», «естетичне виховання», «музично-

театралізована діяльність дошкільників»»;  

– висвітлити структуру й естетичну сутність музично-театралізованої 

діяльності та її розвивальні можливості; 

– виявити й описати психолого-педагогічні умови естетичного розвитку 

дошкільників у музично-театралізованій діяльності, розробити 

методичні рекомендації до їх впровадження на різних етапах 

дошкільного дитинства. 

Гіпотеза дослідження – естетичний розвиток дошкільників буде 

ефективним за таких психолого-педагогічних умов: забезпечення 

розвивального освітньо-театрального середовища в закладі дошкільної 

освіти; занурення дошкільників в активну музично-театралізовану діяльність 

шляхом включення її в різні форми організації життєдіяльності та 

повсякденне життя; професійна готовність вихователя до організації 

музично-театралізованої діяльності як засобу естетичного розвитку 

дошкільників; співпраця педагогів ЗДО (вихователів і вузьких спеціалістів) із 

батьками у реалізації завдань естетичного розвитку дошкільників. 

Методи дослідження: теоретичні – опрацювання наукової, методичної 

літератури, фахових періодичних видань з проблеми естетичного розвитку 

дошкільників та організації музично-театралізованої діяльності в закладі 

дошкільної освіти; емпіричні – спостереження за роботою вихователів на 

заняттях і під час режимних моментів та за дітьми як учасниками 

театралізованої діяльності; практичні – виявлення й проектування 
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педагогічних умов та  методичних рекомендацій; статистичні – методи 

обробки результатів дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів: визначено й 

обгрунтовано педагогічні умови естетичного розвитку дошкільників у 

процесі музично-театаралізованої діяльності; уточнено види театралізованої 

діяльності дошкільників та розроблено критерії їх розвитку; розроблено 

орієнтовний план роботи вихователя на день з використанням 

театралізованої діяльності в режимі дня; розроблено перспективний план 

музично-театралізованої діяльності для дітей 5 року життя. Матеріали 

дослідження можуть бути використані у роботі з дошкільниками, самоосвіті 

вихователя, написанні курсових робіт студентами.  

Апробація результатів. Основні теоретичні і практичні положення 

дослідження обговорювалися на: V Міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової 

освіти», 17-18 квітня 2019 року, м. Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – 

«Шляхи формування соціокультурної мобільності педагога в умовах 

євроінтеграції»; Всеукраїнській науково-практичній конференції «Технології 

виховання і розвитку дітей в умовах сучасного закладу дошкільної освіти», 26 

вересня 2019 року, м. Кам’янець-Подільський . Тема доповіді – 

«Театралізована діяльність як засіб формування зв’язного мовлення у дітей 

старшого дошкільного віку »; Інтернет-конференції «Актуальні питання 

початкової освіти: досвід, реалії, перспективи», 24-25 жовтня 2019 року. Тема 

доповіді – «Формування соціальної компетентності: напрями співпраці 

педагога з батьками»; ІІ Регіональній науково-практичній конференції «Роль 

мистецької педагогіки у формуванні сучасної особистості» (у рамках ІІ 

Всеукраїнського музичного конкурсу «МusikUnifest-2019»), 16-17 березня 

2019 р. м. Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – «Музично-естетичний 

розвиток дошкільників засобами театралізованої діяльності»; Науково-

практичному семінарі «Особливості розвитку етнокультурної ідентичності 

студентської молоді в сучасному освітньому просторі», 23 квітня 2019 року, 
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м. Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – «Українське народне свято як 

засіб етнокультурної ідентичності та національного єднання»; ІІ 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Від творчого педагога до 

творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії», 22-23 жовтня 2018 року 

м.Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – «Використання інноваційних та 

інформаційних технологій у реалізації наступності дошкільної і початкової 

школи»; ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції «Від творчого 

педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії», 23-

24 жовтня 2019 р. м. Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – 

«Театралізована діяльність як засіб формування зв’язного мовлення у дітей 

старшого дошкільного віку»; ІІ Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Українська та іноземні мови в початкових класах: актуальні 

проблеми й інноваційні технології навчання», м. Кам’янець-Подільський, 21-

22 березня 2019 року. Тема доповіді – креативний розвиток дітей 

дошкільного віку засобами театралізованих ігор; Всеукраїнській 

викладацько-студентській науково-практичній конференції з міжнародною 

участю «Актуальні проблеми підготовки фахівців дошкільної освіти: 

проблеми, досвід, інновації», м. Глухів, 21-22 листопада 2019 року. Тема 

доповіді – «Літературні проекти у системі освітньої роботи закладу 

дошкільної освіти: інноваційні підходи у роботі з літературними творами»;  

Міжвузівському круглому столі у формі інформаційної мозаїки «Мова – 

душа народу: психологічний вимір», присвяченому міжнародному дню 

рідної мови, м. Київ, 21 лютого 2019 року. Тема доповіді – «Мовленнєва 

підготовка дітей ЗДО до школи»; Звітній студентській науковій конференції 

студентів і магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка, 24 квітня 2019 р. 

м. Кам’янець-Подільський. Тема доповіді – «Роль театралізованої діяльності 

в художньо-естетичному розвитку дошкільників». 

Публікація. Формування творчої особистості дитини дошкільного віку 

засобами театралізованої діяльності  // Актуальні проблеми наступності 
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дошкільної і початкової освіти : збірник матеріалів V Міжнародної науково-

практичної конференції / Кам’янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка, кафедра теорії та методик дошкільної і початкової освіти; 

[відпов. секр.. К. І. Демчик]. Київ : Міленіум, 2019. С. 32–34. 

База дослідження – Дунаєвецький заклад дошкільної освіти 

«Дзвіночок» Хмельницької області. 

Структура дослідження – робота складається зі вступу, 2-х розділів, 

загальних висновків, списку використаних джерел (90 найменувань), 

додатків. Основний зміст магістерської роботи викладено на 94 сторінках. 

Додатки викладено на 7 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Магістерське дослідження присвячено проблемі естетичного розвитку 

дошкільників у процесі музично-театралізованої діяльності. У роботі 

розкрито сутність основних понять проблеми, висвітлено структуру й 

естетичну сутність музично-театралізованої діяльності та її розвивальні 

можливості; виявлено й описано психолого-педагогічні умови естетичного 

розвитку дошкільників у музично-театралізованій діяльності та розроблено 

методичні рекомендації до їх впровадження на різних етапах дошкільного 

дитинства. 

Поняття «естетичний розвиток» розглядаємо як тривалий процес 

становлення і вдосконалення естетичної свідомості і естетичної діяльності 

особистості, який має різні етапи і рівні, обумовлені віковими і соціальними 

чинниками й здійснюється в результаті творчого засвоєння естетичного 

досвіду та за допомогою різних форм організації життєдіяльності дитини. 

Мета естетичного розвитку – формування естетичної культури особистості – 

своєрідного сплаву особистісних якостей, які обумовлюють критерії її 

оцінювання прекрасного і потворного, вияв чуття міри у власній творчості. 

Компонентами естетичної культури науковцями визнано: естетичну 

свідомість і почуття, стетичне сприймання й смаки, естетичний ідеал й 

естетичні потреби, естетичну діяльність та естетичну освіту.  Естетичне 

виховання розуміємо як послідовне формування у дітей естетичного 

ставлення до життя, розвиток сприймання і розуміння прекрасного у 

мистецтві, природі, взаєминах людей, художніх потреб і здатності до 

художньої творчості. 

Музично-театралізовану діяльність дошкільників розглядаємо як  

різновид художньо-творчої роботи, заснований на засадах синтетичного 

об’єднання різних видів мистецтва (літератури, музики, хореографії, 

образотворчості) та дій, що їх забезпечують – музично-акторських, музично-

режисерських, літературно-сценарних, декоративно-оздоблювальних, 
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хореографічних, адекватних віковим запитам учасників та глядачів; як засіб 

виховання і розвитку; дії, що відтворюють зміст літературного твору. 

Поняття «Естетичний розвиток дошкільників у музично-

театралізованій діяльності» трактуємо як процес становлення і 

вдосконалення естетичної свідомості й естетичної діяльності особистості 

шляхом відтворення дій персонажів літературного сюжету у супроводі слова, 

музики, пластики, образотворчості, що спонукає до прояву рис прекрасного у 

вчинках і діях, до реалізації естетичних смаків, творчих умінь, навичок, 

здібностей у повсякденному житті дитини, і сприяє гармонізації себе і світу в 

поведінковій сфері.  

Естетична сутність музично-театралізованої діяльності полягає у синтезі 

мистецтв, які поодинці і комплексно діють на сферу почуття дитини.  

Музиці властива інтонаційно-образна мова, де основним елементом емоційного 

вираження є проінтонований звук, навколо якого кристалізуються всі інші 

художні засоби (ритм, темп, мелодія, гармонія, тембр). У зображувальних 

мистецтвах переважають різні елементи художньої мови: у графіці – лінія, у 

живопису – колір. Під впливом перегляду театральної вистави безпосередні 

почуття переходять в естетичні, етичні уявлення суб’єкта як ціннісний «акт 

осягнення світу та самопізнання власної ідеальної сутності». Актори зі своїми 

репліками, роздумами ніби входять у наше «Я», і ми відчуваємо весь світ у собі 

й себе в ньому, відбувається тотожність внутрішнього і зовнішнього – «Я». 

Реалізація визначених художньо-пізнавальної, емоційно-оцінної, мистецько-

творчої, мистецько-комунікативної та художньо-гедоністичної функцій 

мистецько-театральних занять обґрунтовують твердження про значення 

музично-театаралізованої діяльності у розв’язанні завдань естетичного 

виховання дошкільників. 

2. Структурними компонентами музично-театралізованої діяльності 

визначено: потребу у прекрасному та спілкуванні зі світом взаємин через 

мистецтво; мотив (виховання і розвиток особистості); мету (сформованість 

художньо-творчих здібностей, естетичних смаків, поглядів і переконань); 



85 
 

задачу (розвиток естетичних почуттів); ігрові дії та ситуації, операції 

(рольові дії як процес творення образу); види театралізованої діяльності 

(сприймання, підготовка вистави, самостійна гра; зміст діяльності 

(сприймання театральних видовищ, пізнання, акторська гра, сценічна 

діяльність); система театральних жанрів (гра-драматизація, інсценізація, гра 

за змістом літературного твору, опера, оперета, музична казка як різновид 

оперети, водевіль, балет). 

3.Визначено й описано психолого-педагогічні умови естетичного 

розвитку дошкільників у музично-театралізованій діяльності – створення й 

організація розвивального освітньо-театрального простору в закладі 

дошкільної освіти (театральних зон, система планування, занурення дітей в 

означену діяльність); особиста зацікавленість педагога музично-

тетаралізованою діяльністю дошкільників; професійна готовність вихователя 

до реалізації програмових завдань з організації музично-театралізованої 

діяльності як засобу естетичного розвитку дошкільників; інтеграція різних 

видів дитячої художньої діяльності; співпраця педагогів (вихователів і 

вузьких спеціалістів) із батьками, що допоможе комплексно підійти до 

вирішення проблеми. 

4. Розроблено методичні рекомендації з реалізації вищеозначених 

педагогічних умов, які стосуються вимог до наповнюваності й організації 

розвивального освітньо-тетарального середовища в закладі  дошкільної освіти, 

планування музично-театралізованої дільності дошкільників, організації і 

керівництва музично-театралізованою дільностю; методики підготовки гри-

драматизації, специфіки її озвучення та організації перегляду вистав. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо в експериментальній 

перевірці психолого-педагогічних умов та методичних рекомендацій щодо їх 

впровадження. 
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